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Souhrn  

Tato práce se zabývá regionální politikou a její úlohou v rozvoji obce Církvice. První část práce 

popisuje regionální politiku a její charakteristiku, vývoj, principy, nástroje a cíle v České 

republice a Evropské unii. Druhá část práce je zaměřena na obec Církvice, která se nachází  

ve Středočeském kraji, mezi historickými městy Čáslav a Kutná Hora. V této části je obsažena 

nejen obecná charakteristika obce, ale také její geografická a demografická specifikace,  

stav dopravní a technické infrastruktury, úroveň občanské vybavenosti a nechybí ani pohled na 

míru nezaměstnanosti, sociální strukturu či možnosti kulturního a sportovního vyžití obyvatel. 

Hlavním cílem práce je analýza fungování regionální politiky, zainteresovaných objektů, 

rozvojových dokumentů a poskytovaných a přijímaných dotací, sestavovaného rozpočtu, vývoji 

příjmů a výdajů či zrealizovaných projektů. Práce obsahuje projekt, kterým bylo dosaženo 

zkvalitnění sportovních a volnočasových aktivit v obci. Výsledky byly získané na základě 

polostandardizovaných rozhovorů se starostou obce a ostatními pracovníky obecního úřadu. 

Závěr práce se věnuje zhodnocení vlivu regionální politiky na rozvoj obce Církvice. 

Klíčová slova: regionální rozvoj, regionální politika, strukturální fondy, fondy EU, dotace, 

rozpočet, hospodaření obce, financování, obec Církvice 

 

Cíle a metodika 

Mezi základní cíle regionální politiky patří rozvoj regionů, kdy každý region by měl mít 

příležitosti ke svému vyváženému rozvoji odpovídajícímu jeho potenciálu a specifickým 

stránkám. S touto podporou neodmyslitelně souvisí nutnost vynaložit finanční prostředky,  

které jsou v České republice ve velké míře čerpány z fondů EU. Z tohoto důvodu je práce 

orientována na hodnocení vlivu regionální politiky na rozvoj obce Církvice. Hlavním cíle práce 

je proto analyzovat a zhodnotit využívání prostředků regionální politiky EU v rámci zvolené 

obce Církvice.  

 

Práce je členěna na několik částí. První, teoretická část, se zabývá definicemi základních pojmů 

souvisejících s regionální politikou, jako jsou cíle, principy, nástroje regionální politiky. 

 Další kapitola se bude zabývat základní charakteristikou obce Církvice, jež byla vybrána  

na základě osobních vazeb autorky k této obci. Tato část bude obsahovat obecné informace  

o zvolené obci a její vymezení z hlediska geografického, demografického, hospodářského,  

ale také z hlediska technické vybavenosti, dopravní obslužnosti či sportovního a kulturního 

života v obci. Třetí kapitolu tvoří analýza regionální politiky. Tato část práce obsahuje analýzu 



zainteresovaných objektů, rozvojových dokumentů a poskytovaných a přijímaných dotací, 

sestavovaného rozpočtu, vývoji příjmů a výdajů či zrealizovaných projektů. V práci je také 

nastíněn projekt, kterým bylo dosaženo zkvalitnění sportovních a volnočasových aktivit v obci. 

Navržen je i projekt pro čerpání dotace z fondů Evropské unie, který zajistí další rozvoj obce  

a nové možnosti občanů. Závěr práce se věnuje zhodnocení vlivu regionální politiky na rozvoj 

obce Církvice. 

 

V praktické části diplomové práce bude využito především studia dokumentů odborné povahy   

a sekundární analýzy dat s využitím informací zejména Českého statistického úřadu. Ty budou 

doplněny analýzou dat primárního sběru získaných na základě polostandardizovaných 

rozhovorů s hlavními aktéry regionálního rozvoje především pak se starostou obce. Záměrem 

je zjistit, jak v obci Církvice funguje regionální politika a jaký má vliv na rozvoj daného území.  

 

Závěr  

Hlavním cíle práce této diplomové práce bylo analyzovat a zhodnotit využívání prostředků 

regionální politiky EU v rámci zvolené obce Církvice. Jako základní zdroje informací 

posloužily odborné knihy, veřejně dostupná data související s tématem a informace získané  

na základě polostandardizovaných rozhovorů s aktéry regionálního rozvoje v obci.  

V současné době se asi nejvíce pozornosti upírá k regionální politice Evropské unie.  

Vstupem do EU dostala Česká republika možnost čerpat společné finanční prostředky na rozvoj 

regionů v předem vymezených oblastech.  

 

S regionální politikou jsou úzce propojené i strategické rozvojové dokumenty, které jsou 

důležitou součástí regionální politiky. Obec Církvice má schválený územní plán a řídí  

se Programem rozvoje obce pro období 2015–2025. Obec Církvice se nachází ve Středočeském 

kraji, a proto se také řídí Programem rozvoje a Regionálním akčním plánem Středočeského 

kraje. Provádění regionální politiky zajišťuje starosta obce a zastupitelé, v obci neexistuje žádné 

oddělení či odbor regionálního rozvoje. Určitý náznak místního rozvoje můžeme vidět  

ve spolupráci s ostatními obcemi v rámci dobrovolných svazků obcí. Obec je členem 

Dobrovolného svazku obcí Církvice a Nové Dvory a rovněž je součástí Mikroregionu 

Kutnohorsko. 

Důležitým nástrojem regionální politiky je možnost čerpání finančních prostředků ve formě 

dotací z národních či Evropských fondů. Dotace hrají důležitou roli v obci Církvice,  



jež představují nejdůležitější nástroj v rozvoji obce. Nejvíce finančních prostředků bylo 

čerpáno z operačního programu ROP NUTS II Střední Čechy. Přidělené dotace z tohoto 

operačního programu činily 29 milionů korun. V rámci regionální politiky se obci Církvice 

podařilo zrealizovat několik desítek projektů, které přispěly ke značnému rozvoji obce. 

Nejvýznamnějším projektem bylo vybudování Sportovního areálu v obci. Tento projekt velice 

zřetelně přispěl k rozvoji obce a zvýšení životní úrovně obyvatel obce Církvice.  

 

Ze zjištěných informací vyplynulo, že pro obec a prosazování regionální politiky je důležitá 

zejména možnost získávat finanční prostředky z evropských zdrojů. Podstata je spatřována v 

tom, že pokud by Česká republika nebyla členem EU nebo by neexistovala politika 

Hospodářské a sociální soudržnosti, vývoj by nebyl tak patrný, jako je tomu v současné době. 
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